

Взгляд в будущее



Тренеры, получившие лицензии «ЕГФ Мастер Коуч»

Фото БФГ

В ходе заседания состоялись выборы председателей постоянных комиссий ОО «БФГ». Так, антидопинговую комиссию продолжит возглавлять Виктор Комар, судейскую — Сергей Кот. Комиссией по научному обеспечению будет руководить Игорь Шестаков, спортивно-технической — Михаил Маевский, комиссией по работе со СМИ — Татьяна Заборонок. Председателем тренерского совета по женским командам стал Александр Сытько (ранее этот совет возглавлял ушедший из жизни Томаз Чатер). Тренерским советом по мужским командам продолжит руководить Юрий Шевцов. Наталья Карпилович осталась председателем детско-юношеской комиссии. Иван Семенов будет возглавлять комиссию по работе с ветеранами.

Главный судья чемпионата и Кубка Республики Беларусь Сергей Кот представил на рассмотрение членам исполкома проект Положения о XXX Национальном чемпионате и Кубке Республики Беларусь по гандболу среди мужских и женских команд. Забегая вперёд, отмечу, что члены исполкома единогласно проголосовали за данный проект.

Итак, теперь подробнее о том, как пройдёт сезон-2021/22 в родном первенстве. В мужском чемпионате Беларуси примут участие 12 команд, которые распределяются на два дивизиона. В первом дивизионе выступят шесть коллективов: БГК «Мешков Брест», «СКА-Минск», «Гомель», «Машека-Университет-ЦОР»,

«Кронен», «БГУФК-СКА». Клубы проведут между собой 6-круговой турнир, по итогам которого определятся места с 1-го по 6-е в турнирной таблице. Планируемые сроки проведения стартовых матчей первого этапа в дивизионе 1 — с 25 по 28 августа 2021 года.

Во втором дивизионе сыграют шесть коллективов: «СКА-Суворовец», «РГУОР-Сб.2004», «Гомель-2-ГСДЮШОР №10», «Машека-2», ЦОР-БГК, РЦОР. Команды проведут между собой 6-круговой турнир, по итогам которого определятся места с 7-го по 12-е в турнирной таблице. Планируемые сроки проведения стартовых матчей первого этапа в дивизионе 2 — с 15 по 18 сентября 2021 года.

В женском чемпионате страны сыграют восемь клубов: БНТУ-БелАЗ, «Гомель», «Городничанка», «Виктория-Берестье», «Березина», «Витебчанка», «РГУОР-Сборная-2004», РЦОР-БГУФК. Коллективы проведут 4-круговой турнир, по итогам которого определятся места с 1-го по 7-е в турнирной таблице. Стоит отметить, что команда из РГУОРа принимает участие в чемпионате вне конкурса, однако результаты матчей с ней будут идти в зачёт. Кроме того, игроки «Сборной-2004» могут быть привлечены к матчам первенства как за сборную, так и за команды клубов, к которым они принадлежат. Планируемые сроки проведения стартовых матчей чемпионата — с 25 по 28 августа 2021 года.

В розыгрыше мужского Кубка Беларуси примут уча-

стие шесть клубов. Коллективы «Гомель», «Машека», «Кронен» и БГУФК-СКА стартуют в розыгрыше с первого этапа, матчи которого проводятся по кубковой системе с выбыванием. Пары соперников проводят между собой два матча (один дома, другой — в гостях), по результатам которых определяются участники полуфинального этапа. БГК и СКА вступят в борьбу с полуфинальной стадией. При жеребьёвке данные команды будут определены в одну корзину. Жребий первого этапа мужского Кубка Беларуси запланирован на 20 сентября 2021 года.

В розыгрыше женского Кубка Беларуси примут участие семь коллективов. «Березина», «Витебчанка» «Звезда» начнут борьбу с первого этапа. Клубы проведут турнир трёх команд, по итогам которого две лучшие дружины проходят во второй этап. На этой стадии к победителям присоединятся «Виктория-Берестье» и «Витебчанка» (при жеребьёвке данные команды будут определены в одну корзину). «Гомель» и БНТУ примут участие в розыгрыше с полуфинальной стадии и при жребии также будут «посеяны» в одну корзину. Жеребьёвка первого и второго этапов розыгрыша женского Кубка Беларуси состоится 20 сентября 2021 года.

В заключение заседания исполкома состоялось вручение сертификатов и лицензий «ЕГФ Мастер Коуч» специалистам, получившим лицензии тренера «ЕГФ Мастер Коуч». В период с декабря 2019-го по декабрь 2020

В легкоатлетическом манеже БГУФК состоялось заседание исполкома Белорусской федерации гандбола. Среди многочисленных вопросов повестки дня значились определение составов участников, формула проведения следующих розыгрышей чемпионатов и Кубков страны у мужчин и женщин. Впрочем, обо всём по порядку.

года на базе БГУФК были проведены Международные курсы для тренеров по гандболу на получение международной лицензии «ЕГФ Мастер Коуч» (EHF Pro Master Coach). Проведение данных курсов стало возможным благодаря заключённому в 2018 году договору о сотрудничестве между ОО «Белорусская федерация гандбола» и Белорусским государственным университетом физической культуры.

К обучению тренеров привлекались ведущие отечественные и зарубежные специалисты в области теории и методики гандбола, физиологии, спортивной адаптации, спортивной медицины и других специальностей. Общая продолжительность курса составила 200 часов. Обучение на курсах прошли 28 тренеров. Из них 18 человек из Беларуси, трое из Литвы и Украины, двое из Грузии, по одному из Черногории и Германии.

бола присвоила почётное звание 16 белорусским тренерам: Сергею Богатырёву (главный тренер ГК «Машека»), Алексею Васильеву (тренер БГУФК-СКА), Елене Гусевой (тренер ГК «Городничанка»), Николаю Зенько (тренер сборной команды юношей 2002/2003 гг.), Сергею Костроме (тренер сборной команды юношей 2004/2005 гг.), Вадиму Лисице (тренер сборной команды юношей 2002/2003 гг.), Александру Липинскому (старший тренер сборной команды девушек 2004/2005 гг.), Александру Маджарову (тренер ГК «Гомель»), Андрею Мочалову (главный тренер ГК «Гомель»), Василию Островскому (старший тренер сборной команды юношей 2002 г.р.), Игорю Папруге (тренер мужской национальной команды) и главному тренеру «СКА-Минск», Наталье Петраковой (тренер женской национальной команды),



Во время заседания исполкома БФГ

Фото БФГ

Слушатели, успешно защитившие выпускную работу перед членами экспертно-лицензионной комиссии Белорусской федерации гандбола, были рекомендованы Европейской федерацией гандбола к присвоению искомой лицензии тренера «ЕГФ Мастер Коуч». Европейская федерация ганд-

Сергею Цыганкову (тренер команды «Гомель-2»), Олегу Шарейко (тренер мужской национальной команды), Константину Шароварову (главный тренер ГК «БНТУ-БелАЗ»), Юрию Шевцову (главный тренер мужской национальной команды).

Илона КУПРЕЙЧИК